



致：教育/港聞版 編輯/採訪主任

2018年7月26日

恒管智慧校園計劃啟動 微信技術高校先行

恒生管理學院（恒管）與香港創科企業前寶通（香港）有限公司（前寶通）日前在恒管校園正式簽署合作意向書，攜手引進微信智慧技術，並成為香港首間大專院校啟動智慧校園計劃，共同把恒管打造成智能學習、管理和互動的智慧校園。

在合作意向書簽署儀式上，恒管校長何順文教授表示：「恒管十分期待落實智慧校園計劃，希望透過揉合科技與人文教學，培育學生多方面發展。」

前寶通為騰訊移動支付的服務商之一。前寶通董事王嘉琪在儀式上亦表示，希望透過是次合作，把中國科網的智慧和技術結合本地教育界的優勢，為學生和校方帶來更大的便利，同時促進中港文化交流。

恒管管理層和教師等二十多人，早前更聯同前寶通董事王嘉琪及總經理李玉珺，前往深圳南山高新技術區騰訊總部參觀，對新總部大樓智能化、人性化的管理留下深刻印象。期間，代表團更與騰訊微信支付國際業務商務總監馬遙及耿直會面，確立未來進一步加強產學合作的意向。

代表團在會中知悉，國內已經有不少大學實行「一卡通」的智能校園管理，將校園所有管理都集中在一個信息化平台上，利用網絡產品，搭建學校管理方、學生及其他第三方之間溝通聯繫的平台。有部份大學現時已將所有學生登記在學校企業公眾號裡面，用一張校園卡管理學生考試及校園消費；亦有一些大學在學生在領取入學通知書時，提供「微 pass」，學生在登錄之後便可在有關平台知悉學校設施、登記註冊、繳交學費的賬號信息，而一些校園基本務，如食堂刷卡消費、圖書館借閱、宿舍門禁、洗澡水控等，均可透過「微 pass」掃描二維碼來完成。

恒管資訊科技處總監黃寶財教授補充說：「恒管是一所在資訊管理方面發展較快的高等院校，現時在校園設施及住宿書院管理方面，基本上已能透過互聯網作智慧型的連接。」

展望未來，恒管希望進一步提供「一條龍」的校園智慧型服務，當中包括「智慧型學習」，學生利用手機便可以在校園的任何一個角落，找到自己需要的學習內容；而「智慧型服務」則讓學生可以利用手機，支付部分校內的服務費用；至於「智慧型互動」，則是學生與學生之間，教師與學生之間的互動，最終達致大數



據管理。恒管亦希望透過智慧型校園建設、網絡建設、數據分析，為教師和學生提供更貼心的服務。

事實上，騰訊早於 2014 年便開始開發有關服務，令學生可以通過數碼信息化的身份確認，構成統一的互聯互通平台，方便學校管理和學生使用校園設施和服務；而騰訊亦樂意就包括上述智慧校園技術，與恒管加強探討和合作。

何校長期望恒管透過建立香港首個智慧校園，將電子教學及校務管理提升至一個新境界，並培育學生成為有人文視野的智慧專才。

圖片：



圖一：恒管校長何順文教授（右二）與前寶通(香港)有限公司董事王嘉琪（左二）簽署合作協議。



圖二：恒管及前寶通均十分重視是次合作，雙方有多名代表出席簽約儀式。

圖片下載：<https://goo.gl/QpHtcj>



恒管簡介：

恒生管理學院（恒管，前身為恒生商學書院）於 2010 年改組成立，乃一所非牟利私立具大學水平的高等學府。恒管現有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院和翻譯學院，共有約 5,000 名全日制學生。作為一所住宿型院校，恒管採用「博雅 + 專業」教育模式，並配合 iGPS「期望畢業生特質」框架，著重優質教學及學生的全人發展，矢志成為一所區內具領導地位的博雅型私立大學，恒管配合優質的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新學位課程、具影響力的企業可持續發展研究、與優質的學生支援服務，致力培育年青人成為具明辨思維、創新、人文關懷、道德價值觀和社會責任的人才。

傳媒查詢：

恒生管理學院 傳訊及公共事務處

李芷琪女士

直線：3963 5067

電郵：angellee@hsmc.edu.hk

陳曼姿女士

直線：3963 5005

電郵：chancatherine@hsmc.edu.hk